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İstanbul Barometresi Araştırması İstanbul halkının 
ev içi gündeminden duygudurum seviyelerine, ekonomik tercihlerinden 
iş memnuniyetlerine kadar birçok başlıkta İstanbul’un nabzını tutuyor. 

İstanbul Barometresi her ay aynı temada sorularla yapılan 
periyodik anket çalışmasıyla İstanbulluların gündemine dair düşüncelerini ve 

belediye hizmetlerine karşı farkındalığını ve tutumunu analiz ediyor.

İstanbul Barometresi Kasım 2024 Raporu, 
1-7 Aralık 2024 tarihleri arasında 1.001 İstanbul sakini ile 

telefon üzerinden görüşülerek hazırlanmıştır. 
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Kasım ayının ev �ç� gündem� 
ekonom�k sorunlar oldu.

Katılımcıların %64,8’i ekonomik sorunların, %2,9’u ise 
çocuklarının eğitiminin ev içerisinde konuşulduğunu belirtti.
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İstanbulluların en memnun olduğu h�zmet 
İBB Kütüphanes� oldu.

Katılımcılara İBB’ye ait belirli hizmetlerden memnuniyetleri soruldu. 
İlk sırada İBB Kütüphaneleri, Halk Ekmek, Askıda Fatura ve Kent Lokantaları yer aldı. 



Kasım ayının Türk�ye gündem�  ekonom�k sorunlar ve 
İsra�l’�n Gazze’y� �şgal�  oldu.

Katılımcıların %60,4’ü ekonomik sorunların konuşulduğundan bahsetti. 
İkinci sırada, %12,9 ile İsrail’in Gazze’yi işgali, 

üçüncü sırada ise %7,8 ile asgari ücret tartışmaları yer aldı.
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Kasım ayında İstanbul’un gündem� 
ekonom�k sorunlar ve beled�yeye a�t anaokullarının 

kapatılmasıyla �lg�l� tartışmalar oldu.
Katılımcıların %44,4’ü ekonomik sorunların Kasım ayında İstanbul’un gündemi

olduğunu belirtti. İkinci sırada ise %14,3 ile belediyeye ait anaokullarının 
kapatılmasıyla ilgili tartışmalar, üçüncü sırada ise %14,1 ile kadına yönelik 

şiddete karşı mücadele gününe yönelik, ulaşım yasağı ve kısıtlamaları yer aldı. 



Katılımcıların %34,8’� kred� kartı borcunun 
asgar� tutarını ödeyeb�ld�ğ�n� bel�rtt�.

Kredi kartı kullananların %41,2’si aylık kredi kartı borcunun tamamını,
 %34,8’i ise borcun asgari tutarını ödeyebildiğini belirtti. 

%7,2’si asgari tutar ile borcun tamamı arasında bir miktarda, 
%8,8’i asgariden az miktarda ödeme yapabildiğini belirtirken, 

%8’i ise kredi kartı borcunu hiç ödeyemediğini ifade etti. 
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Kasım ayında katılımcıların %39,4’ü 
kıt kanaat geç�neb�lld�ğ�n� bel�rtt�.

Kasım ayında katılımcıların %29,4’ü bazı ödemeleri yapamadığını ve 
borca girdiğini, %11,5’i aslında pek geçinemediğini, %39,4’ü kıt kanaat geçinebildiğini, 

%19,8’i ise geçinebildiğini ve kenara da para koyabildiğini belirtti.

Birikim yaptığını belirten katılımcıların %60,3’ü altın, 
%18,7’si hisse senedi, %16,9’u döviz aldığını belirtti.
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Katılımcıların %53,3’ü Kasım ayı �çer�s�nde 
madd� yeters�zl�kten ötürü terc�h ett�ğ� gıdalardan 

mahrum kaldığını bel�rtt�.
Katılımcıların %44,5’i yeterli gıdaya ulaşamadığı için 

porsiyonlarını küçülttüğünü belirtti.

Katılımcıların %16,3’ü maddi yetersizlikten dolayı 
evde yiyecek hiçbir şey bulamadığı zamanlar olduğunu belirtti.

Her 10 k�racıdan 1’� geçen ay 
ev k�rasını ödemekte zorlandı.

Kiracıların %11,6’sı geçen ay kirasının tamamını ödeyemediğini belirtti.
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Katılımcıların %63,5’� kr�pto paraları 
güvenl� bulmadığını bel�rtt�.

Katılımcıların %63,5’i kripto paraları güvenli bir yatırım aracı olarak görmediğini, 
%8,8’i güvenli bulduğunu, %11,2’si kısmen güvenli bulduğunu 

%16,5’i ise fikrinin olmadığını belirtti. 

Katılımcıların %18,7’s� Türk�ye ekonom�s�n�n 
�y�leşeceğ�n� düşündüğünü bel�rtt�.
Kasım ayında katılımcıların %18,7’si Türkiye ekonomisinin 

iyileşeceğini belirtirken %39,2’si değişmeyeceğini, %42,1’i kötüleşeceğini belirtti.  
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Katılımcıların %28,4’ü kend� ekonom�s�n�n 
�y�leşeceğ�n� düşündüğünü bel�rtt�.
Kasım ayında katılımcıların %28,4’ü kendi ekonomisinin 

iyileşeceğini belirtirken %45,6’sı değişmeyeceğini, %26’sı kötüleşeceğini belirtti. 

Katılımcılar 2025 yılında asgar� ücret�n 
33.406 TL olması gerekt�ğ�n� bel�rtt�.

Katılımcıların %78,9’u 6 ay �çer�s�nde 
döv�z kurunun artacağını düşünüyor.

Katılımcıların %69,9’u işsizliğin, %78,9’u döviz kurlarının, 
%69,7’si enflasyonun önümüzdeki 6 ay içerisinde artacağını düşünürken, 

%35,2’si büyümenin, %41’i ise yatırımların azalacağını düşündüğünü belirtti. 
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İstanbulluların stres sev�yes� 7.1 
mutluluk sev�yes� 5,2 olarak ölçüldü.

Katılımcılara Kasım ayındaki duygu halleri soruldu ve 10 üzerinden değerlendirmeleri istendi. 
İstanbulluların ortalama stres seviyesi 7,1 olarak ölçülürken kaygı seviyesi 6,4 olarak ölçüldü. 

Kasım ayındaki yaşam memnuniyeti 4,4 ve mutluluk seviyesi 5,2 olarak ölçüldü.

Katılımcıların 2024 yılına puanı 5,4 olurken 
2025 yılından beklentilerinin ise 5,3 puan olduğu görüldü.
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Kasım ayında katılımcıların %28,8’� 
yüksek sesl� tartışmaya g�rd�.

Tartışmaların %35,4’ü iş ortamında, %33’ü aile ortamında, 
%29,2’si ise trafikte gerçekleşti.



İstanbul’un İlk Üç Sorunu:
Traf�k, ekonom�k sorunlar ve sığınmacılar.

Katılımcılara göre İstanbul’un ilk üç sorunu %60,4 ile trafik, 
%55 ile ekonomik sorunlar ve %44 ile sığınmacılar olarak belirlendi.  
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Bu araştırma kapsamında Bilgisayar Destekli Telefon Anketi (CATI) yöntemi 
kullanılarak 1.001 kişi ile görüşülmüştür. Katılımcılar, eğitim, meslek ve 

gelir düzeyine bağlı olarak 8 kategoriyi içeren sosyoekonomik statü (SES) 
düzeyinden üst (A+, A), üst-orta (B+, B), alt-orta (C+, C) ve 

alt (D ve E) statülerine göre belirlenmiştir.
 

Araştırmaya katılanların %51,7’sini kadın, %48,3’ünü erkek katılımcılar oluşturmuştur. 
Katılımcıların %44,8’ini 18-35 yaş aralığındaki, %30,6’sını 36-44 yaş aralığındaki, 

%11’ini 45-59 yaş aralığındaki kişiler, %13,7’sini ise 60 yaş ve üzeri kişiler oluşturmaktadır.

Araştırmaya katılanların, %19,6’sı ilkokul ve altı, %11,8’i ortaokul, %25,3’ü lise, 
%32,9’u yüksekokul ve fakülte, %9,8’i yüksek lisans ve 

%0,7’si doktora eğitim seviyesine sahip olduğunu belirtmiştir. 
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